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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIO NA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia dezoito (18) do mês de setembro de dois mil e vinte 
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio  Felix  de Sousa, no 
prédio da Câmara Municipal de ItapiOna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente:  constou 
da leitura das seguintes matérias: Requerimento N° 055/2025 — de 16/09/2025 — 
Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal a construção de calçadão com 
pavimentação e instalação de academia ao ar livre, destinado á área de lazer, práticas 
de caminhada e convivência social, no distrito de Caio Prado — de autoria do vereador 
Cozim do Everardo. Requerimento N° 056/2025 — de 16/09/2025 — Requer que seja 
encaminhado o presente pleito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio 
da Secretaria de Obras, lnfraestrutura, e Controle Urbano, para a realização de estudo 
de viabilidade técnica e financeira visando a construção de uma passagem molhada na 
comunidade do Poço da Tábua — de autoria do vereador Helano Matos. Grande  
Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores: ANTÔNIO ERASMO 
BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Solicita do 
Secretário de Obras uma reivindicação da população da região de Choró, para que seja 
providenciado uma máquina para fazer a escavação e limpeza dos poços que fazem o 
abastecimento de água nas comunidades. Solicita também a questão da iluminação 
pública, as pessoas cobram direto, é justo que o povo o procure, mas também é justo 
que o Secretário atenda a demanda da população que paga seus direitos, porque 
quando você pega é justo que você tenha esse serviço. Reforça o pedido para fazer as 
estradas da região do Choro saindo na  [tans,  porque a população continua cobrando e 
até agora não foi feito. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO  cumprimenta todos 
os presentes e ouvintes. Frisa o trecho urbano que por sinal considera perigoso por 
conta de muitas ruas serem estreitas, é preocupante porque tem várias escolas infantis, 
inclusive foi construido uma Escola Estadual de Educação Infantil, também tem as 
outras escolas particulares como também as municipais, nesse trecho principal também 
tem a prefeitura, fórum, Cagece e outros órgãos que as pessoas procuram, é uma 
situação que requer atenção tanto do poder legislativo como também do poder 
executivo, e juntos buscar do governo do estado para que possa de forma breve as 
instalações de redutores de velocidade, todas as cidades tem, ItapiOna é a única cidade 
que a gente não ver isso, é momento de intensificarmos porque é um risco muito 
grande. Fala que está dando entrada a um requerimento em relação a uma passagem 
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molhada na localidade de Poço da Tábua, no período da quadra chuvosa é um 
problema para que algumas famílias possam buscar saúde e educação. PAULO  
ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala sobre a 
demanda sobre a sinalização, essa semana entrou em contato com o senhor Catanha, 
ele pediu que fizesse um  video,  iniciou no projeto e foi ate  forum,  disse pra ele que 
nesse percurso  tern  cinco escolas, que a sinalLaya, 	 urn  risco no chão, vicram 
pessoal da sinalização do Governo do Estado, começaram a sinalizar  la  em cima e 
colocaram uns blocos que não vai servir de nada, o ideal seria que fizesse um quebra-
molas em cada escola, frisa mais uma vez que mandou o  video,  o requerimento, a 
contagem das escolas e em seguida ligou para o senhor Catanha, e disse que se ele 
resolvesse ia ocupar seu tempo na  Camara  para falar muito bem da sua aestão. daqui 
a três meses se nada chegasse na cidade vai ter a oportunidade de dizer que o senhor 
nada fez e os riscos continuam, e quando o Detran vem é para multar todos os veículos 
que vem a direção deles, não concorda com a fiscalização do Detran sem ter nenhum 
equipamento de sinalização no município, não tem foto sensor, não tem uma lombada, 
ê urna cidade sem sinalização. Aparteou o vereador  JOSE._  AIRTON reforçando suas 
palavras, desde 2012 que entrou nessa Casa que vem pedindo ao senhor Prefeito, não 
funcionou, falou com o Deputado, ele pediu para que eu fizesse o oficio e levasse pra 
ele, para enviar para superintendência do Detran, fez, mas infelizmente não funcionou, 
nossa cidade não existe um redutor de velocidade, não existe um semáforo, e é de 
extrema importância. `viereadc,7 :DAM.° ROBERTO dar continuidade dizendo Ci 
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salário mais um adonal noturno de 40%, eles têm receio de ir até ao Secretário para 
dialogar e mostrar os contracheques de quando trabalhavam em outra gestão e 
ganhavam 40% de insalubridade, é direito deles, vamos lutar para devolver os 40% 
deles, cobra também os equipamentos deles. como luvas, fardas. botas. tudo isso é 
direito deles, frisa que os 40% de insalubridade foi votado nessa Casa por vários 
vereadores, foi aprovado e sancionado. Falando em esporte frisa a quadra do distrito 
de Caio Prado, esta faltando quase uma banda do telhado, foi tirado foto e postado, 
dizendo que o trabalho não para, mas não sai do papal, há mais de oito meses os 
esportistas pedindo para consertar. Finaliza dizendo que a função do vereador não é 
parabenizar Secretário-, C!-• cobrar, se atê final desse mês o Secretario não consertar o 
ielhado do ginásio de Caio Piado, vai convocá-lo para essa Casa e vai perguntar para 
que ele veio. FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes 
e ouvintes. Foi procurado pela comunidade de Grossos sobre um poço que deu 
problema, na terça feira levou uma pessoa  la  e concertaram esse poço, pede mais 
	 para 	p,,scas, perquo quando algum  poor;  dar prcb!cma cics ficzm  son-, 
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deputado na secretaria para ver a situação da estrada de Palmatória, viu um comentário 
de uma jovem de Palmatória dizendo que tinham comido o dinheiro, tinha uma 
documentação fornecido pela empresa dizendo com o que tinha sido gasto, vai 
pessoalmente ver como anda essa situação. frisa que alauém anda dizendo que eu e 
o Arnaldo estamos tentando incriminar alguém, deixa bem  claw  que isso não existe, 

2 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIONA  

ED.  PREFEITO JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO. 
CNPJ N°63.366.751/0001-46  

Site:  www.itapiuna.ce.leq.br  — www.facebook.com/camaramunicipaldeitapiuna  

não tem nenhum interesse de fazer isso, que as pessoas tenham mais cuidado com o 
que falam na rua. Fala ao Secretario de esporte que um dia desse fez uma cobrança 
aqui sobre a areninha, mas ele nada fez. Aparteou o vereador HELANO dizendo que 
tem que intervir o funcionamento da areninha, não tem mais como funcionar, é um 
perigo as crianças se machucarem, a secretaria tem que buscar solução para aquele 
piso. Vereador CHIQUINHO dar continuidade dizendo que deve conversar  corn  o 
prefeito para procurar recursos para recuperar. Aparteou o vereador PAULO 
ROBERTO dizendo que é por isso que vai convocar o Secretário de esporte para essa 
Casa, vamos preparar a pauta, queremos respostas, o povo merece respeito. Vereador 
r-HPII!NHo rir  ("nrItirli!idarip  rii7c3nrin cv yz. n SPnriziArin  !Ian  tgArn nhrigagan 

recuperar a areninha, o recurso tem que chegar até a ele, ele  tern  que fazer seu 
pronunciamento, a gente cobra e não temos respostas. Sobre o roço das estradas, o 
Secretário Jacó veio nessa Casa e disse que estava fazendo a licitação para o roço das 
estradas, se estava fazendo é porque tem recurso, fez um  video  e vários comentários 
de pessoas contra o  video,  estava cobrando urna coisa para o bern do município, urna 
jovem comentou que eu deveria comprar uma foiça e roçar, mas isso não é o papel do 
vereador, a prefeitura tem dinheiro pra isso, outra comentou que antes eu não falava 
nada, mas falava, ia até a prefeitura e falava com o  ex-prefeito  Dario,  ele mandava as 
máquinas para fazer as estradas de Palmatória, quando um poço da região dava 
problema, vinha  la  e ele mandava consertar, quando ele assumiu o primeiro ano de 
gesttlo, na prirneira semana de janeiro tinha carro de  !ix° 	tinha gari, como e ciue 
eu  la  cobrar se já tinha, são comentários baixo, vão ajudar o prefeito, vamos dizer ao 
prefeito o que esta faltando para ele ajeitar, vamos pedir para colocar mais um carro de 
saúde na Palmatória, vamos pedir para colocar o carro que tinha na Boa Vista para 
atender a população do sertão, vamos ajudar nosso povo. Finaliza dizendo que tem 
gente que vai na assistência social pedir cesta básica e dizem que não tem, mas tem 
um programa que fornece cesta básica para assistência dar o povo, é isso que o povo 
precisa. Ordem do Dia:  foi colocada em votação as seguintes matérias: Requerimento 
N° 051/2025 — de 05/09/2025 - Ementa: Requer que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, o presente pedido, solicitando a ampliação 
da carga horária das fisioterapeutas e nutricionistas que atuam no Posto de Saúde do 
Distrito de Caio Prado. de autoria do vereador Paulo Roberto Soares. Vereador PAULO 
ROBERTO vota sim e justifica, frisou que o distrito de Caio Prado por conta da alta 
demanda que tem. Requerimento APTROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento N° 
052/2025 — de 09/09/2025 - Ementa: Solicita da Prefeitura Municipal de ItapiOna a 
construção de passagens molhadas dos sangradouros dos açudes da comunidade de  
	 !pogo 	Podra  dc  autoria do vercador Bruno CandU. ReqLicrimento 

APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento N° 053/2025 — de 09/09/2025 - 
Ementa: Solicita da Prefeitura Municipal de ItapiOna a reforma geral e instalação de 
energia elétrica no Posto de Saúde da Comunidade da Mutamba — de autoria do 
vereador Paulo Roberto Soares. Requerimento N° 054/2025 — de 09/09/2025 - Ementa: 
Requerer que seja encaminhada Moção de Conoratuiação ao Excelentíssimo Senhor 
Deputado Federai Danilo Forte, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
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ao povo cearense, em especial ao Município de ItapiOna - de autoria do vereador Paulo 
Roberto Soares. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. PRESIDENTE pede 
ao Secretário Jacó que quando for fazer a estrada de Bico da Arara seria muito 
importante que levasse a caçamba e a retroescavadeira para ser bem feita, segunda 
popuiação se for só passar a máquina e raspar vai ficar muito compiicado. E rrêo 
havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro 
Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores 
presentes. Sala das Sessões aos (18) dezoito dias do mês de setembro de (2025) dois 
mil e vinte e cinco. 
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